Kanisik Ornek Programlar

1) x> — b = 0 denkleminin kokiinii (bu denklem verilen sayinin karekdkiinii bulma ile esdegerdir)

Newton Raphson yontemini kullanarak bulacak Matlab programini yaziniz.

clc

clear all

close all

x0=1000;

delta=0.000001;

b=input('b degerini giriniz=")

n=1000;

fori=1:n
x1=0.5*(x0+(b/x0));
if abs(x1-x0)<delta

break

end
x0=x1;
end

i
X0

2) x> —b =0 denkleminin kokiinii Newton Raphson yontemini kullanarak bulacak Matlab

fonksiyonunu yaziniz.

function kok=karekok(b,delta)

x0=b/2;

fark=2;

while fark>delta
x1=0.5*(x0+(b/x0));
fark=abs(x1-x0);

X0=x1;

end

kok=x0

3) Verilen iki sayinin obebini Euclide algoritmasini kullanarak hesaplayacak Matlab programini

yaziniz.



cle
clear all
close all
n=input('n degerini giriniz=")
m=input('m degerini giriniz=")
r=1;
while (r~=0)
r=rem(n,m);
n=m;
m=r;
end

sonuc=n

4) Verilen iki saymin obebini Euclide algoritmasini kullanarak hesaplayacak Matlab fonksiyonunu

yaziniz.

function y=obebf(n,m)
r=1;
while (r~=0)
r=rem(n,m);
n=m;
m=r;
end

y=n

5) iki say1 aralarinda asal midir verecek Matlab programini yaziniz.

Iki saymin aralarinda asal olmasi igin obeblerinin 1 olmasi gerekir. O halde bu programi yazabilmek
icin yukarida yazilan Matlab programlarindan yararlanilabilir. Buna gore Matlab programi asagidaki

gibi olacaktir.

clc

clear all

close all

n=input('n degerini giriniz=")
m=input('m degerini giriniz="
r=1;



while (r~=0)
r=rem(n,m);
n=m:;
m=r;
end
sonuc=n
if sonuc==1
display('iki say1 aralarinda asal')
else
display(‘asal degil")

end

Yukarida yazilan Matlab fonksiyonu ¢agrilarak da bir program olusturulabilir.

clc
clear all
close all
a=input('n degerini giriniz=")
b=input('m degerini giriniz=")
if obebf(a,b)==1
fprintf('iki say1 aralarinda asaldir\n’)
else
fprintf('iki say1 aralarinda asal degildir\n’)
end

6) Sembolik degiskenleri kullanarak asagida verilen toplamlari hesaplayacak Matlab komutlarini

yaziniz.
al+2+3+-+n
>>syms k n;

>> symsum(k,1,n)
ans =

(n*(n + 1))/2

b) 12 + 2% + 3% + --- + n?



>>syms k n;

>> pretty(simple(symsum(k”2,1,n)))

—t -+ -

3 2 6

€)4.5.6 +5.6.7+6.7.8 + -+ + 22.23.24

>>syms k n;

>> symsum(k*(k+1)*(k+2),4,22)
ans =

75810

>>syms k n;
>> symsum((2/3)"k,3,99)

ans =
152704450587262615335745290072695420044661986328/171792506910670443678820376588540
424234035840667
>> double(ans)
ans =

0.8889

>>syms k n;
>>symsum((2/3)"k,3,inf)
ans =

8/9



